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C.d.L. in Scienze naturali
Prova di Matematica del 14/09/2015

Cognome:

Nome:

Matricola:

Svolgere gli esercizi nelle facciate bianche disponibili e scrivere le soluzioni nei ri-
quadri. Sara ritirato soltanto questo fascicolo.

1. Quante sono le possibili funzioni {1,2,3} — {1,2,3,4,5}7

5-4:3= 60
(3)=
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Quante di tali funzioni sono iniettive?

E quante sono strettamente crescenti?

1 2 3 1“1 _ 0
-3 4 -#{1| R2+3RA . 1 2 3 2 1
{3 3 2. Date le matrici A = [_3 4 _7},B— 1 0 b= {1J,calco—
-2 3|1 0 1
-2 2|4 RZ/(,l)are:

Ll

-2
0

T
Z9
z3

(a) tutte le soluzioni (reali) del sistema lineare Ax = b con I'algoritmo di
Gauss-Jordan: x =
X=-3-¢

R1+2R2 y
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x3==t (variebikle Lbern)
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(c) (secio e possibile) AB = 'VLVV\- ' ,BA = 7 -10 17
W 1 - 3
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3. Data la funzione f(z) = ze™® (z € R), calcolare:
. . i %)
(a) xgljloof(l") = - o0 ;mglfoo fz) = O(ﬂ’é_"’:‘w (ex)l)
(applicare la regola di de 'Hospital)
7
0 F@=| x- e+ x. (€)= -x€ = (1-x)€
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(d) i punti stazionari di f e classificarli:

fla=oes [x=1], £ (1)<0=> (1,2) mam. 2L (e ars.)
© 1

lequazione della retta tangente al grafico della f nell’origine:
7
y= 'F (0)x =
(f) il polinomio di Taylor della f di grado 2 e di centro 1:
n < 4 4 2
1 - f—va) - R = T s -

(g) i punti di flesso della f:

(2, —1) (‘f”caaw&aalmw ,,.,jf,b 2) £ Mmm

(b) /Omf(fc)dw:[-xe—jn-l; fe"",,u—.-fc’ Jo = 1

(integrazione per parti).
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5. Calcolare la soluzione y = y(z) del seguente ploblema di C

: %uchy, e;( precisarédx
il suo dominio:
{ y’=y— Zl -1—,._7‘/.}-% “‘/-’? o
y(2) = -1. ..zyi-s,éulx!w
y(@) =| — = ] T = 1 ‘}“2.‘.‘
VA= 22X +2 01 Vi-2X% ¢ == f-stn
Dominio:
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